

优化营商环境 创新突破行动

成武:深化“放管服”改革 赋能高质量发展

地方经济的高质量发展离不开良好的营商环境,如何打造和优化县域营商环境?成武县从提升政务服务水平破题,通过改进政务服务理念,规范行政审批行为,创新政务服务方式,打出一套“组合拳”,有效推动“放管服”改革向更深层次、更广领域开展,为高质量发展持续赋能。

74项“跨省通办”事项清单、107项“全省通办”事项清单,深化政务服务满意度评价,持续提升政务服务事项标准化水平和“一网通办”水平。同时,开展全县重点项目“贴心服务制”,对全县重点企业和项目推行“1+1+2”服务模式,即每个项目配备1名分管领导和1名企业联络员和2名专职帮代办员,组成全程帮代办团队,高效帮办各类审批手续。该县县领导干部轮班到县行政审批服务大厅现场办公,进一步推动“一次办好”改革,以一流营商环境换取招商引资的“成功指数”和项目突破的“绩效指数”。

改革,成武县以简审批、优服务、便利投资兴业为目标,强力落实精简事项、优化审批流程前置审批环节、推行容缺办理、实行帮代办、创造性推出了政务大厅“一窗受理”、贴心帮办“一次办结”等集成服务,并将让群众和企业“最多跑一次”和“一次都不跑”作为工作目标。该县市场监管局通过一系列举措,探索出集成化、便捷化、精准化、规范化的“菜单式”集成服务模式,结合企业需求和职责职能,筛选出首批28类、55项服务重点,突出“制单、点单、办单、评单”4个环节,精准服务企业。同时,对重点项目的上马,落地需求提前对接、主动介入,实

行预约服务、延时服务、容缺预审等举措,开辟绿色通道,积极为重点项目服务。好的营商环境加快了项目落地,落地项目的顺利实施又激发了更多投资者的投资热情。机电制造产业园、精细化工园区、医疗器械产业园、高端家居产业园、港航产业园五大平台赋能新发展,一大批知名的大企业、大客商纷纷前来成武投资兴业。营商环境,“优”无止境。成武县以服务为基础,不断营造良好的营商环境,把伯乐故里打造成一片充满生机、充满活力的新热土,一片投资兴业、创新创业的新高地。

王宏到市委党校作报告

本报讯(记者王浩)12月6日,市委常委、菏泽军分区司令员王宏到市委党校作报告。市委党校县级干部进修班、科级干部进修班、年轻科级干部培训学员参加报告会。王宏围绕“学习贯彻习近平强军思想,落实武装工作法律法规和党管武装制度,抓好新时代武装工作”的主题,从“法律法规有关规定、党管武装的根本原则和制度、国防动员单位主责主业的基

郓城:发展牡丹产业 激活乡村振兴

本报讯(通讯员明广增)郓城县以林长制为抓手,将牡丹产业与林下经济和乡村振兴有机融合,积极整合土地资源,新建两个牡丹种植基地。郓城县国有何庄林场积极探索绿色生态新模式,依托林下资源优势,把油用牡丹耐阴的特性和丰富的林下资源结合起来,抓住牡丹栽培的黄金时期,大力发展林下油用牡丹种植。11月份以来共购进70万株两年生优质油用牡丹苗,发动林场职工及周边群众60余人,目前已在清河崖工区林下种植油用牡丹210亩。

市水务局组织凿井企业学习贯彻《地下水管理条例》

本报讯(记者常鲁燕)12月1日是国务院《地下水管理条例》(以下简称《条例》)正式实施的第一天。实施当天,市水务局组织全市22家凿井施工企业代表,召开《条例》宣传贯彻座谈会。座谈会上,市水务局工作人员介绍了我市地下水资源开发利用、节约、保护情况,详细解读《条例》出台背景、主要内容、最新要求,各凿井施工单位原原本本学习《条例》全文,并对《条例》出台的重要意义和贯彻执行分别发表意见和看法。据悉,地下水资源是城市水资源的重要组成

从业人员个人劳动防护用品配备

- (1)头部防护主要是佩戴安全帽。安全帽适用于环境存在物体坠落的危险和环境存在物体打击的危险。
- (2)坠落防护主要是系好安全带。安全带适用于需要登高时(2米以上)和有跌落危险时。
- (3)眼睛防护一般是指佩戴防护眼镜、眼罩或面罩。存在粉尘、气体、蒸汽、雾、烟或飞溅刺激眼睛或面部时,佩戴安全眼镜、防化学物眼罩或面罩(需整体考虑眼睛和面部同时防护的需求);焊接作业时,佩戴焊接防护镜和面罩。
- (4)手部防护主要方法是佩戴防切割、防腐蚀、防渗透、隔热、绝缘、保温、防滑等手套。可能接触尖锐物体或粗糙表面时,选用防切割手套;可能接触化学品时,选用防化学腐蚀、防化学渗透的防护用品;可能接触高温或低温表面时,做好隔热防护;可能接触带电体时,选用绝缘防护用品;可能接触油污或湿滑表面时,选用防滑的防护用品,如防滑手套等。



大棚蔬菜鼓了村民口袋

▲12月1日,定陶区马集镇叶庄村村民王绍保正在蔬菜大棚里采摘茄子。据悉,该村大力发展蔬菜种植,经多年发展,现有温室大棚378个,拱棚240亩,露地菜320亩,建有蔬菜批发市场,年产销蔬菜2.8万吨,产值5600万元,全村626户村民都走上了富裕路。记者刘卫国摄

土地流转“转”出乡村振兴好路子

——鄄城县富春镇叶庄新村土地流转侧记

“老村复垦地和原有耕地,叶庄新村共有900余亩土地,已全部流转,租金按‘人头’分红,每个村民一年分红1000元。”鄄城县富春镇叶庄新村党支部书记于金山说。然而,土地是农民的“命根子”,没了土地靠什么吃饭?在土地流转之前,有这种思想的村民不在少数。针对这个问题,镇村干部通过多次召开座谈会,引导村民算经济账和长远账,为叶庄新村整村土地流转铺平了道路,加快了流转步伐。

叶庄新村设计了两层带院的小别墅、多层楼房、老年房和安置房。四种户型,满足了不同人群的居住需求。在没搬迁之前,叶庄村是一个名不见经传的偏远村落,总人口624人,是一个典型的“空壳村”。村民居住零散,村内闲置土地多。其中,废弃的坑塘、荒芜的院落,占用了全村五分之一的土地面积,成了制约村经济发展的主要瓶颈。“要想加快农业发展,必须破解土地难题。村民搬迁后,我们紧接着就对老村进行了复垦,村里的所有土地全部归集体所有,统一进行流转。”于金山告诉记者。叶庄新村通过土地流转,让零散的土地集约化、规模化,土疙瘩变成了“金疙瘩”,也吸引了村里的年轻人回村创业,共建美丽家园。

机会,让他们在家门口从农民变身成工人,不仅有地租分红,还可以挣工资,收入比种地时还要多。“以前村里和村民家中,到处都是晾晒的粮食和秸秆,村里的环境整治困难重重。”叶庄新村村干部曹凤娟说,现在,村民不种地了,不用再往家拉粮食、秸秆了,新村更加干净整洁了。同时,村民也有了更多精力打造庭院,搬到新村后,叶庄新村有10余户家庭被评为“美丽庭院”。虽然已是冬季,村民陈孟来家的院子里却依然鲜花簇拥。三角梅、菊花吐露着芬芳,给整个庭院平添了一股灵动的生机。在叶庄新村,家家户户房前屋后整洁又有生气、灵气,一个个“美丽庭院”,如同锦上添花,让新村更具神韵。叶庄新村坚持党的领导、整合力量、发挥优势,通过新村规划、土地流转、唤醒“沉睡资产”,激发农村发展活力,有效助推乡村振兴,让昔日的偏远村落成了安居乐业的幸福村。记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

记者走基层 迈步小康路



“青春向党”青年党组织书记宣讲活动启动

▲12月3日,菏泽市“青春向党”青年党组织书记宣讲活动启动。前期,团市委依托青年讲师团,由担任党组织书记的乡村好青年、青年典型、全市优秀青年教师等青年群体中选拔出了一批政治素质好、理论水平高、宣讲能力强的宣讲员,组建了一支30人的“青春向党”宣讲团。启动仪式后,他们将分赴各县区、镇街、机关企事业单位、学校等为青少年开展特色鲜明、形式多样的宣讲活动,引领广大青少年学党史、颂党恩、跟党走。图为活动现场为宣讲团成员发放聘书。记者李亚楠摄

医疗专家上门为残疾人送温暖

本报讯(记者张红艳)12月1日,医专附院专家团队在副院长苑玉萍的带领下登门为丹阳办事处党庄社区计生特殊家庭党明田进行健康体检及健康指导。据悉,11月份以来,菏泽开发区社会事业发展中心计生协会、菏泽医专附属医院为进一步做深做实“我为群众办实事”主体活动,组织内科、眼科等专家为计划生育特殊家庭成员进行入户查体。本次活动惠及计生特殊家庭48户,共计75人。

市水务局:主题党日活动开到建设工地

本报讯(记者常鲁燕)12月3日,菏泽市水务局机关党支部联合市水务集团、市水务执法大队、市水务事业发展中心等单位党支部,深入市第二水厂建设现场,共同开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。活动现场,5个党支部60名党员通过聆听现场讲解、观看图片展示、参观实物、座谈交流,详细了解水厂建设情况和自来水制作工艺。活动中,全体党员重温入党誓词和“忠诚、干净、担当,科学、求实、创新”新时代水利精神,围绕“学习贯彻十九届六中全会精神,践行水利初心使命”这一主题开展讨论。据悉,市第二水厂在建设过程中,遭遇了1953年以来最大汛情,地下水位高涨,输水管道跨越菏泽4个区,3次穿过铁路,给施工带来极大困难。面对困难,

学党史 悟思想 办实事 开新局

我省就农药包装废弃物回收处理出台新规

建立农药包装废弃物回收处理体系

《大众日报》消息 12月3日,省农业农村厅举行媒体吹风会,对省农业农村厅、省财政厅、省生态环境厅、省交通运输厅近日联合印发的《山东省农药包装废弃物回收处理管理办法》进行解读。《办法》明确,按照市场运作、政府引导、属地管理的原则,建立“谁使用谁收集、谁生产经营谁回收、专业机构处理、市场主体承担、公共财政补充”为主要模式的农药包装废弃物回收处理体系。省农业农村厅种植业处处长方介绍,新修订的《办法》共22条,明确了依据、适用范围、遵守的原则、政府及相关部门和市场主体的责任,回收处理应具备的条件等,自今年12月16日起施行。

根据《办法》,县级以上人民政府负责本行政区域内农药包装废弃物回收处理工作的组织领导,建立健全回收处理体系,设立1家以上县级农药包装废弃物回收站。县级以上人民政府农业农村主管部门负责本行政区域内农药包装废弃物回收处理的监督管理,同时做好农药包装废弃物产生情况的调查监测。县级以上人民政府生态环境主管部门负责本行政区域内农药包装废弃物回收处理活动污染防治的监督管理。农药包装废弃物回收处理资金从哪里来?《办法》指出,农药生产者、经营者应当按照谁生产谁回收处理的原则,履行相应的农药包装废弃物回收处理义务。农药生产者与经营者之间、农药经营者上下游之间,可以协商确定农药包装废弃物回收处理义务的具体履行方式并签署相应协议。丢弃在田间地头等地的农药包装废弃物,难以确定责任主体的,处理费用由所在地的县级人民政府财政支付。在农药包装废弃物收集、运输、利用、处置等环节,《办法》提出,满足农药包装废弃物回收处理相应条件不按危险废物管理。“对包装废弃物内残留农药的研究实验数据表明,农药包装废弃物回收处理能够做到风险管控,对环境风险小、特定条件下可实施豁免。”省农药检测所副所长张耀中说。“原来的管理办法,按危险废物管理,每吨回收处理费用在8000元以上;新修订